
 

情報通信審議会 電気通信事業政策部会 

接続政策委員会（第 70回）議事概要 

 

日 時 令和６年３月 14日（木）16：00～16：24 

場 所 オンライン会議による開催 

参加者 接続政策委員会  相田主査、山下主査代理、高橋専門委員、内藤専門委員、

西村（暢）専門委員、橋本専門委員 

    事 務 局    井上料金サービス課長、竹内料金サービス課課長補佐、 

（総 務 省）   柴田料金サービス課課長補佐 

 

【議事要旨】 

○ 「ＩＰ網への移行後の音声接続料の在り方」について 

事務局から報告書案について説明を行い、質疑応答及び意見交換を行った。本

会合において示された報告書案を本委員会の報告書とし、電気通信事業政策部会

においてその内容を報告することとなった。 

 

【発言】 

○山下主査代理 

私は、特に反対意見があるということではございません。資料１の第６章 その他

の検討事項の第２節 四半期単位の実績トラヒックのホームページ開示義務の見直

しにおいて、接続事業者への意向調査を実施しました。私の知る限り今までそういう

ことをされた例がなかったように思いますけれども、こうやって適宜意向調査ができ

ること、そしてその結果に基づいて結論を導けるということは、透明性の点でもよい

ことだと思います。 

少し気になるのは、この意向調査に回答するチャンスがなかった事業者の中に異論

がないだろうかということです。その点については、今後パブリック・コメント等で

明らかになってくれればよいと思います。まずは意向調査をなさったということ、こ

れができたということ、そして協力する接続事業者の方々がおられたということを評

価したいと思います。 

 

○相田主査 

ありがとうございました。 

お褒めのお言葉と理解いたしましたけれども、事務局から何かございますでしょう

か。 

 

○柴田料金サービス課課長補佐 

事務局でございます。お褒めの言葉をいただきありがとうございます。そして先生

からもありましたとおり、本日報告書をお取りまとめいただいた場合には、後に電気

通信事業政策部会の答申案に対するパブリック・コメントに進んでいくことが想定さ

れるものですので、その際には今回回答の機会がなかった事業者からも、もし御意見

があるのであればいただけるかと思っております。 

 

○相田主査 

特にございませんようでしたら、先ほどの資料１を当委員会の報告とさせていただ

き、３月 28 日（木）に開催予定の電気通信事業政策部会において、その内容を報告
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することとしたいと思いますがよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○相田主査 

それでは、そのように取り運ぶこととさせていただきたいと思います。どうもあり

がとうございました。 

本日、事務局に御用意いただいた議事は以上でございますけれども、何か委員の皆

様から追加の発言の御希望はございますでしょうか。 

それでは、事務局から次回会合等につきまして説明をお願いいたします。 

 

○柴田料金サービス課課長補佐 

事務局でございます。先ほど相田主査から御説明のありましたとおり、本委員会報

告書については３月 28 日に開催予定の電気通信事業政策部会において御報告をいた

だき、御審議をいただく予定でございまして、その後、審議の結果によって、電気通

信事業政策部会の答申案として、パブリック・コメントに進むというのが通例である

と承知しております。 

また、本委員会の今後の日程につきましては、後日事務局より御連絡を差し上げま

す。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 

○相田主査 

パブリック・コメントの内容につきましては、この委員会で御確認いただくという

ことになるかと思いますけれども、特に意見が少なかった場合には書面による調査検

討等にさせていただく場合もあるかと思いますので、御了解いただければと思います。 

特に御発言の御希望がないようでしたら、以上をもちまして、第 70 回接続政策委

員会を終了させていただきます。本日も年度末のお忙しいところお集まりいただきま

して、どうもありがとうございました。 

 

以上 


